
Висновки: Швидкі зміни соціальної, економічної та демографічної 
ситуації у сучасному суспільстві обумовлюють нові вимоги до проектування і 
будівництва житлових і громадських будівель.  Традиційні конструктивні 
рішення будівель не дозволяють вчасно реагувати на зміни функціональних та 
містобудівних вимог, що призводить до їх швидкого морального старіння. 
Даний етап розвитку суспільства вимагає пошуку нового підходу до  
проектування та будівництва  із врахуванням передового світового досвіду. 

Одним з шляхів вирішення  проблеми є впровадження модульних 
будівель з використанням принципів трансформації. 

Аналіз вітчизняного та зарубіжного досвіду проектування та будівництва 
таких будівель  дозволяє зробити висновки, що такі конструкції та засоби їх 
трансформації є найбільш адаптованими та економічно вигідними для 
використання у сучасному народному господарстві. 
        Роботу слід продовжити в напрямку  визначення  найбільш ефективних  
конструктивних схем та способів трансформації модульних об’ємних елементів 
з урахуванням природно-кліматичних , демографічних та національних  
особливостей різних регіонів будівництва України.  
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Аннотация 

Рассмотрен мировой опыт проектирования и строительства модульных 
зданий с использованием принципов трансформации элементов; определены 
типы архитектурно-конструктивных схем зданий из объемных элементов и  
материалы для их изготовления. 

Ключевые слова: Модульные здания,мировой опит, архітектурно-
конструктивные  решения,материалы конструкцій. 
 

Annotation 
The world experience of projecting and building of  modul  buildings, using the 

principles of elements’ transformation are being examined. The types of architectural 
and construction schemes of buildings and volume elements and materials of them 
being used ,are determined.  

Key words :Modul buildings ,world experience, architectural and construction 
solutions ,constructions’ materials. 
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МОДЕЛЬ ЗБОРУ ІНФОРМАЦІЇ ПРО ОБ'ЄКТИ БУДІВНИЦТВА 

 
Проаналізовано варіанти збору інформації про об'єкти будівництва, що 

необхідна для управління містобудівною діяльністю. Також в статті наведено 
модель ведення моніторингу забудови після реалізації проголошеної урядом 
децентралізації влади в сфері містобудування та архітектури. 

Ключові слова: моніторинг забудови, об’єкт будівництва, інформація, 
містобудівна документація. 

 
Введення: місцевим органами містобудування та архітектури для 

регулювання містобудівної діяльності, в тому числі виконання функції 
містобудівного кадастру та містобудівного моніторингу, необхідно сформувати 
різні тематичні інформаційні ресурси. Для управління містобудівною 
діяльністю органами містобудування та архітектури необхідно мати метричну, 
якісну та економічну інформацію про всі об’єкти будівництва, які групуються 
по планувальних утвореннях. З моменту запровадження в Україні інституту 
містобудівного кадастру з 1992 року в органах містобудування та архітектури 
накопичувалась інформація про об’єкти будівництва, з приводу яких 
розглядались документи, надавались погодження або дозвільні документи. 
Однак інформація про об’єкти будівництва, збудовані у попередні періоди, 
вкрай обмежена. 

Мета та задачі: метою дослідження є визначення механізмів та варіантів 
збору інформації про об'єкти будівництва в рамках функціонування 
моніторингу забудови та організація процесів підтримання інформації в 
актуальному стані. Об’єктом дослідження є інформація про техніко-економічні 
та якісні параметри об’єктів будівництва. Предмет дослідження – об'єкти 
будівництва. Відповідно до Закону України «Про регулювання містобудівної 
діяльності» об’єктами будівництва є будинки, будівлі, споруди будь-якого 
призначення, їх комплекси, лінійні об’єкти інженерно-транспортної 
інфраструктури. Перелік об’єктів будівництва затверджений у вигляді 
Класифікатора будівель та споруд ДК 018-2000. 

Задачі дослідження: визначити варіанти збору інформації про об'єкти 
будівництва, побудувати модель ведення моніторингу забудови.  

Результати дослідження. Збір інформації про об'єкти будівництва може 
відбуватись системно, тобто одномоментно, цілеспрямовано, або по мірі 
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необхідності – дисперсно. Одним з інструментів збору інформації про об'єкти 
будівництва є розробка містобудівної документації на місцевому рівні. 

Для збору відомостей про об’єкти будівництва підходять наступні методи  
(таблиця 1): 

1) масштабна пооб’єктна інвентаризація  – найбільш капіталоємний, але 
точний варіант збору інформації; 

2) фрагментарний, збір інформації про об’єкти будівництва в межах 
невеликих територій;  

3) ситуативний, збір інформації про об’єкти, які планується модифікувати;  
4) сегментний, поступовий збір різних показників про об’єкти; 
5) комбінований, сукупність різних варіантів збору інформації.  

Таблиця 1 
Варіанти збору інформації про об’єкти будівництва 

 
№ Назва варіанту Час Модель  

 
1 
 

 
Масштабний 

 

 
Тm→min 

 

 
2 
 

 
Фрагментарний 

 
Tf< Тs 

 

 
3 
 

 
Ситуативний 

 

 
Тst→∞ 

 

 
 
 

 
4 
 

 
Сегментний 

 

 
Tsg> Тm 

 

 

 
5 
 

 
Комбінований 

 

 
Tc≤Tf 

 

 

 
Масштабна пооб’єктна інвентаризація об’єктів будівництва проводиться у 

стислі строки в межах всього населеного пункту. Для реалізації такої роботи на 
місцевому рівні має бути прийнята програма інвентаризації об’єктів 
нерухомого майна. Інвентаризація проводиться в межах всього населеного 
пункту для всіх об’єктів нерухомого майна, не залежно від форми власності та 
органу управління.    

Фрагментарний варіант передбачає деталізований збір інформації про 
об’єкти будівництва в межах окремих частин територій населеного пункту. Збір 
інформації може бути розтягнутий у часі.   

Ситуативний варіант передбачає точковий збір інформації про об’єкти 
будівництва. Для такого варіанту характерний достатньо довгий період часу 
для повного збору інформації. 

Для сегментного варіанту властивий покроковий, поетапний збір 
характеристик про об’єкти будівництва. Тобто в певний період часу збираються 
одні параметри об’єктів будівництва, потім другі, потім треті і т.д. до повного 
збору інформації. 

Комбінований варіант передбачає одночасне сукупне використання різних 
варіантів збору інформації про об’єкти будівництва.  

На даний момент, з врахуванням економічної ситуації в державі та 
нормативно-методичних передумов, найбільш прийнятним способом збору 
інформації є комбінований, в якому переважає фрагментарний варіант. 
Оскільки у зв’язку з набранням чинності положення Закону України «Про 
регулювання містобудівної діяльності», яке забороняє відведення земельних 
ділянок для здійснення господарської діяльності без затверджених у 
встановленому порядку детального плану території або плану зонування 
території, почалась масштабна розробка містобудівної документації на 
місцевому рівні.    

Містобудівна документація, а саме детальні плані території та плани 
зонування, є інструментом збору інформації про об’єкти будівництва та об’єкти 
містобудування в межах розробки. Найголовніша мета, яка постає перед 
органами містобудування та архітектури після первинного збору інформації 
про об'єкти будівництва, є налагодження процесу актуалізації даних про 
перетворення об’єктів будівництва.     

В результаті дослідження порядку забудови території в м. Києві 
формується модель моніторингу забудови (модель актуалізації інформації про 
об’єкти будівництва), що охоплює всі стадії розвитку забудови, а саме, 
розробку містобудівної, проектної документації, підготовчі та будівельні 
роботи, реєстрацію права власності на нерухоме майно, яка наведена на рис. 1. 

Модель формується шкалами рівня забезпеченості інформації про об’єкт 
будівництва та виміром часу. Плавна функція описує стан розвитку намірів та 
фізичного стану об’єкта містобудування. Ступінчаста функція характеризує 
кількість, актуальність та деталізацію інформації про об’єкт будівництва, яка 
накопичується та обробляється в органах містобудування та архітектури. 
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Рис. 1.  Сучасна модель моніторингу забудови 
 
Точка Д1 фіксує завершення розробки містобудівної документації та 

внесення відомостей в базу даних містобудівного кадастру про перспективну 
забудови. 

Точка Д2  відображає взаємодію органів містобудування та архітектури й 
замовника будівництва, яка відбувається на етапі отримання вихідних даних 
для проектування – містобудівних умов та обмежень забудови земельної 
ділянки.  

Після цього моменту органи містобудування та архітектури перестають 
володіти інформацією про стан розробки проектної документації та 
оформлення дозвільних документів на будівництво. Відповідно до Закону 
України «Про регулювання містобудівної діяльності» погодження проектної 
документації з місцевими органами містобудування та архітектури не є 
обов’язковим.  

На етапі проведення підготовчих та будівельних робіт замовника 
будівництва законодавчо зобов’язано інформувати органи місцевого 
самоврядування про реєстрацію, отримання документів, які дозволяють 
проведення таких робіт. Але такі документи надаються незначною кількістю 

забудовників і надходять по пошті із значним запізненням від часу реєстрації 
дозвільних документів. В моделі такий стан речей зафіксований у точці Д3. 

В загальній схемі забудови території аналогічна ситуація стосовно 
невчасності інформування органів місцевого самоврядування повторюється на 
етапі введення завершених будівництвом об’єктів в експлуатацію. В моделі це 
точка Д4. 

І, нарешті, в точці Д5 відбувається безпосередній «перетин» органів 
містобудування та архітектури й замовників будівництва на етапі, що передує 
оформленню прав власності на нерухоме майно, при отриманні документа про 
присвоєння поштової адреси введеному в експлуатацію об’єкту будівництва.       
Самовільну забудову населених пунктів виявляють іншими методами 
моніторингу забудови. 

Органам містобудування та архітектури необхідно в точках Д2 та Д5 
системно фіксувати, аналізувати та порівнювати техніко-економічні показники 
об'єктів будівництва, які оформлюються у встановленому законом порядку. 
Необхідно намагатись прибрати або зменшити ретардацію (запізнення) 
отримання інформації про початок будівельних робіт та введення завершеного 
будівництвом об’єкту в експлуатацію.    

 

Рис. 2. Модель моніторингу забудови після децентралізації влади 
 
Висновок. Для виконання функцій управління містобудівною діяльністю 

місцевим органами містобудування та архітектури критично необхідно мати 
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Рис. 1.  Сучасна модель моніторингу забудови 
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детальну інформацію про об'єкти будівництва в межах території 
відповідальності. Інструментом отримання такої інформації є містобудівна 
документація. З врахуванням економічної ситуації в країні та нормативно-
методичних передумов, найбільш прийнятним способом збору інформації про 
об'єкти будівництва є комбінований варіант, який передбачає збір інформації і 
шляхом розробки містобудівної документації, і шляхом ситуативних 
досліджень місцевості.  

Проголошена урядом реформа місцевого самоврядування та 
децентралізація влади передбачає передачу на місця повноважень з видачі 
дозвільних документів, здійснення архітектурно-будівельного контролю та 
прийняття в експлуатацію закінчених будівництвом об’єктів, спрощення 
дозвільних і погоджувальних процедур у будівництві. Це сприятиме 
покращенню моделі ведення моніторингу забудови в частині збору актуальної 
інформації про об'єкти будівництва в проміжку часу від видачі вихідних даних 
для проектування до введення об’єкта в експлуатацію.   
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Аннотация 

В статье проанализированы варианты сбора информации об объектах 
строительства, необходимые для управления градостроительной 
деятельностью. Также в статье представлена модель ведения мониторинга 
застройки после реализации оглашенной правительством децентрализации 
власти. 

Ключевые слова: мониторинг застройки, объект строительства, 
информация, градостроительная документация.   

 
Annotation 

The paper analyzes the options for gathering information about construction 
projects needed to manage urban development activities. The article also shows the 
model of monitoring the implementation of development after the announcement of 
the government decentralization of power. 

Keywords: monitoring of buildings, construction sites, information, planning 
documentation.  
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ВИЗНАЧЕННЯ ОПТИМАЛЬНИХ КОНСТРУКТИВНИХ ПАРАМЕТРІВ 

РЕБРИСТО-КІЛЬЦЕВИХ КУПОЛІВ ПОКРИТТЯ ПРИМІЩЕНЬ З 
КОРИСНОЮ ПЛОЩЕЮ 200….500 м2. 

 
Розглянута проблема визначення оптимальних конструктивних 

параметрів ребристо-кільцевих куполів покриття приміщень з площею 
200….500 м2. за критерієм собівартості. Виконано оцінювання витрат, які 
пов’язані з геометричною формою сферичних куполів. До першої групи 
віднесені витрати на покриття і стелі з урахуванням витрат на виконання 
робіт та витрат на подальшу експлуатацію споруди. При переході на пологі 
форми куполу витрати першої групи зменшуються. До другої групи витрат 
віднесені витрати на зведення каркасу купола. При переході на пологі форми 
куполу витрати другої групи збільшуються.  

За результатами дослідження були знайдені оптимальні значення 
відношення стріли підйому купола до діаметра опорного кола. За оптимальне 
значення слід прийняти відношення 1/5…1/6, яке обрано для подальшого 
дослідження геометрії та конструктивних рішень куполів на предмет 
забезпечення стійкості верхнього ярусу від проклацування. 

Ключові слова: купол, собівартість, пологість, геометрія, форма, маса, 
критерій, стійкість, проклацування. 

 
Постановка проблеми 
При виборі обрису та утворюючої купольного покриття враховують 

архітектурні та технологічні вимоги, а також техніко-економічні, що 
включають: мінімальні витрата матеріалу на зведення купола; простоту, 
зручність виготовлення та монтажу елементів; довговічність, можливість 
догляду за конструкцією; відповідність конструктивного рішення купола 
характеру діючих навантажень [1]. 

Пошук оптимальних параметрів куполів – процедура прийняття 
конструктивного рішення на початковій стадії проектування. Від правильного 
вибору залежить ефективність купола на всіх етапах життєвого циклу споруди.  

Аналіз останніх досліджень і публікацій 
Проблему оптимізації конструктивних рішень куполів розглянуто в 

роботі [2]. За критерій пошуку оптимальних рішень прийнято розхід матеріалу 
куполу на один метр квадратний корисної площі споруди, що перекривається. 
Не враховуються затрати на огороджуючи конструкції та на подальшу 
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